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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ   48/2014 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   436/2014 

 

 

Στην Καλαµάτα σήµερα,  την 18η  Νοεµβρίου 2014, ηµέρα Τρίτη και ώρα 13:00, 

στο ∆ηµαρχιακό Κατάστηµα της οδού Αριστοµένους 28, συνέρχεται στην 48η/2014 

συνεδρίαση η Οικονοµική Επιτροπή του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 

64106/14-11-2014 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης ∆ηµήτριος, Αντιδήµαρχος 

Καλαµάτας, Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής και από τα τακτικά µέλη οι κ.κ.: 1) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 2) Μπασακίδης Νικόλαος, 3) Μπεχράκης Σταµάτης, 4) Νιάρχος 

Αναστάσιος, 5) Πολίτης ∆ηµήτριος, 6) Φάβας Γεώργιος και 7) Φαββατάς ∆ηµήτριος.  

 

∆εν παραβρίσκεται, αν και κλήθηκε νόµιµα, το τακτικό µέλος κ. Μπουζιάνης Παύλος.  

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωµατικό µέλος της Οικονοµικής 

Επιτροπής κα Λιάππα Χρυσή η οποία συµµετέχει  στη συνεδρίαση αυτή  

αναπληρώνοντας τον κ. Μπουζιάνη Παύλο.  

 
 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο  για συζήτηση το 13ο θέµα της ηµερήσιας 

διάταξης µε τίτλο : 

Καθορισµός όρων διακήρυξης ανοικτής δηµόσιας πλειοδοτικής δηµοπρασίας 
για την εκµίσθωση κυλικείου εντός του χώρου Αλσυλλίου Αλµυρού της 

∆ηµοτικής Κοινότητας Βέργας. 

Η υπ’ αριθµ. πρωτ. 64169/14-11-2014 εισήγηση του Τµήµατος ∆ηµοτικής Περιουσίας 
& ∆ιαχείρισης Κοιµητηρίων της ∆ιεύθυνσης Οικονοµικών του ∆ήµου Καλαµάτας έχει 
αναλυτικά ως εξής:  
 
 
ΘΕΜΑ : Καθορισµός όρων ∆ιακήρυξης Ανοικτής ∆ηµόσιας 

Πλειοδοτικής ∆ηµοπρασίας για την εκµίσθωση κυλικείου εντός 
του χώρου Αλσυλλίου Αλµυρού της ∆ηµοτικής Κοινότητας 
Βέργας. 

 
Σας διαβιβάζουµε σχέδιο ∆ιακήρυξης Ανοικτής ∆ηµόσιας Πλειοδοτικής 

∆ηµοπρασίας για την εκµίσθωση υφιστάµενου κυλικείου – αναψυκτηρίου (µαζικής 

εστίασης πρόχειρου γεύµατος) σε χωροθετηµένη θέση εντός  του Αλσυλλίου 

Αλµυρού της ∆ηµοτικής Κοινότητας Βέργας και παρακαλούµε για τις δικές σας 

ενέργειες. 

Σηµειωτέον ότι η παραπάνω δηµοπρασία θα πραγµατοποιηθεί σύµφωνα µε τις 

διατάξεις του Π.∆.270/1981, του Ν.3463/2006 και του Ν.3852/2010. 

 

Η Τµηµατάρχης 
ΑΝ. ΠΑΓΑΝΗ 

Η ∆ιευθύντρια 
(υπογραφή) 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
«ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ» 

Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΦΑΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 
 
Η εισήγηση του κ. Προέδρου καθώς και η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του 
θέµατος έχουν αναλυτικά ως εξής:  
 

 
Υπάρχουν οι όροι, απλώς πρέπει να αποφασίσουµε εµείς, να βάλουµε 
τιµή εκκίνησης. Στην προηγούµενη διαδικασία, που είχε γίνει το 

καλοκαίρι, η οποία δεν ολοκληρώθηκε, γι’ αυτό ξεκινάµε πάλι από την αρχή, είχε µπει 
τιµή εκκίνησης 200 €. Να σας πω εγώ, 200 € είναι µια τιµή που πληροί τις 
προϋποθέσεις. Η αντικειµενική αξία, είναι πολύ παρακάτω για τον συγκεκριµένο οικίσκο 
που υπάρχει εκεί. Οπότε εγώ προτείνω, να βάλουµε τιµή εκκίνησης, τα 200 €, 200 € 
τιµή εκκίνησης, ανοικτή πλειοδοτική διαδικασία είναι, 200 € λοιπόν και να 
αποφασίσουµε πότε θα γίνει ο διαγωνισµός. ∆ηλαδή, θέλουµε τουλάχιστον 12 ηµέρες, 
οπότε να γίνει µετά από 14 ηµέρες;  

 
200 € το µήνα;  
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ναι.  
 
Τιµή εκκίνησης.  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΦΩΝΗ:  

ΦΩΝΗ:  
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Τιµή εκκίνησης είναι.   
 
Πόσο ήταν ενοικιασµένο; 200 ήταν;  
 
Τόσο ήταν, κάπου εκεί ήταν, ναι. 
 

Να δώσω ένα συµπληρωµατικό στοιχείο, ότι πλέον η ∆ΟΥ, µε απόφαση του 
Υπουργείου, δεν δίνει αντικειµενικές αξίες, για ακίνητα που ζητάει ο κάθε 

∆ήµος. Άρα λοιπόν, την αντικειµενική αξία την προσδιορίζουµε εµείς ως γραφείο και 
από εκεί και πέρα προχωρούµε στην δηµοπρασία. Η αντικειµενική αξία, είναι περίπου, 
σας το αναφέρω εγώ, έτσι ενδεικτικά, 15.000 €, αν θυµάµαι καλά και είναι το 6% 
ορίζει ο νόµος, επί της αντικειµενικής, ότι είναι το ετήσιο µίσθωµα.  

 
Αυτό που λέει, είναι πολύ παρακάτω δηλαδή.  
 

Πολύ παρακάτω λοιπόν. Εµείς ερχόµαστε να το ορίσουµε σε αυτό, γιατί 
θεωρούµε ότι η περιοχή έχει µια υπεραξία και γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει να 

ξεκινήσουµε, τουλάχιστον από εκεί που το είχαµε αφήσει την προηγούµενη φορά.  
 
Ωραία. 200 € λοιπόν και αποφασίζουµε να γίνει µετά από 14 ηµέρες. Όχι 
την επόµενη, την µεθεπόµενη Τρίτη, θα το συµπληρώσω εγώ τώρα, 

1:00 η ώρα, δεν χρειάζεται 12:00.  
 
 
 
Η Οικονοµική Επιτροπή µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόµενα, µειοψηφούντων των κ.κ. Μπεχράκη, Φαββατά και  
Νιάρχου, οι οποίοι δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

Καταρτίζει τους όρους και συντάσσει τη διακήρυξη φανερής πλειοδοτικής 
δηµοπρασίας για την εκµίσθωση κυλικείου εντός του χώρου αλσυλλίου 
Αλµυρού της ∆ηµοτικής Κοινότητας Βέργας, ως εξής: 
 

∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ 

∆ΗΜΟΣΙΑΣ ΦΑΝΕΡΗΣ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΛΕΙΟ∆ΟΤΙΚΗΣ 

∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ 

 
Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 

 

λαµβάνοντας υπόψη: 

1. το Π.∆. 270/81 «Περί καθορισµού των οργάνων, της διαδικασίας και των όρων 
διενεργείας δηµοπρασιών δι΄εκποίησιν η εκµίσθωση πραγµάτων των δήµων και 
κοινοτήτων», 

2. τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 (∆.Κ.Κ.), 

3. τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/07.06.2010, Τεύχος Α΄) περί Νέας 
Αρχιτεκτονικής της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης– 
Πρόγραµµα Καλλικράτης, 

4. τη µε αριθµό 2070/02.08.1999 απόφαση της ∆/νσης ∆ασών Μεσσηνίας 
Περ/ρειας Πελ/σου περί της εγκρίσεως τροποποίησης Κανονισµού Λειτουργίας 
του Χώρου ∆ασικής Αναψυχής του Αλσυλλίου Αλµυρού Βέργας, 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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5. τη µε αριθµό 2071/02.08.1999 απόφαση της ∆/νσης ∆ασών Μεσσηνίας 
Περ/ρειας Πελ/σου περί της παραχώρησης χρήσης έργων στο ∆ήµο Καλαµάτας 
του Αλσυλλίου Αλµυρού Βέργας, 

6. τη µε αριθµό 436/2014 απόφαση Οικονοµικής Επιτροπής ∆ήµου Καλαµάτας, µε 
την οποία καθορίστηκαν οι όροι της ∆ιακήρυξης και  

7. τους όρους του παρόντος τεύχους της ∆ιακήρυξης. 

δ ι α κ η ρ ύ σ σ ε ι 
 

τη δηµόσια πλειοδοτική δηµοπρασία µε φανερή προφορική διαδικασία προσφορών 
για την εκµίσθωση υφιστάµενου κυλικείου-αναψυκτηρίου (µαζικής εστίασης 
πρόχειρου γεύµατος) µε χρονική διάρκεια πέντε (5) χρόνων, σε χωροθετηµένη θέση 
εντός του Αλσυλλίου Αλµυρού της ∆ηµοτικής Κοινότητας Βέργας συνολικής 
επιφανείας έως 40,00 τ.µ.  

 

Άρθρο 1 

Η δηµοπρασία θα είναι φανερή, προφορική και πλειοδοτική και θα διενεργηθεί τη 
02.12.2014, ηµέρα Τρίτη και ώρα 13:00 ενώπιον της Οικονοµικής Επιτροπής του 
∆ήµου, στην αίθουσα συνεδριάσεων της Οικονοµικής Επιτροπής του ∆ήµου 
Καλαµάτας, οδός Αριστοµένους 28, Καλαµάτα.  

Η δηµοπρασία µπορεί να συνεχιστεί και πέραν της οριζόµενης στη διακήρυξη ώρας, 
εφ' όσον εξακολουθούν άνευ διακοπής οι προσφορές. Για τη συνέχιση της 
δηµοπρασίας και πέραν της οριζόµενης ώρας αποφασίζει η Επιτροπή, η απόφαση της 
οποίας καταχωρείται στα πρακτικά.  

Οι προσφορές των πλειοδοτών αναγράφονται στα πρακτικά κατά σειρά εκφωνήσεως 
µετά του ονοµατεπωνύµου του πλειοδότη. Κάθε προσφορά είναι δεσµευτική δια τον 
εκάστοτε πλειοδότη, η δέσµευση δε αύτη µεταφέρεται αλληλοδιαδόχως από τον 
πρώτο στους ακόλουθους και επιβαρύνει οριστικά τον τελευταίο πλειοδότη. 

 

Άρθρο 2 

Οι συµµετέχοντες στο διαγωνισµό υποβάλλουν στην αρµόδια επιτροπή σφραγισµένο 
φάκελο όπου στο εξωτερικό του µέρος θα αναγράφει όλα τα στοιχεία του 
προσφέροντος, µε τα κάτω πρωτότυπα δικαιολογητικά όλα επί ποινή αποκλεισµού: 

1. Πιστοποιητικό εγγραφής σε ∆ήµο ή Κοινότητα ή Κράτους µέλους της Ε.Ε. ή 
φωτοτυπία της ταυτότητας, 

2. Απόσπασµα Ποινικού Μητρώου έκδοσης τελευταίου εξαµήνου,  

3. Πιστοποιητικό του αρµόδιου Πρωτοδικείου ή του Γ.Ε.ΜΗ ότι δεν έχει πτωχεύσει, 
ούτε εκκρεµεί εναντίον του σχετική αίτηση, ούτε βρίσκεται σε πτωχευτικό 
συµβιβασµό ή πτωχευτική εκκαθάριση ή άλλη ανάλογη πτωχευτική διαδικασία, 

4. Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86, µε θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφής 
στην οποία θα αναφέρεται ότι έλαβε γνώση των όρων της διακήρυξης τους 
οποίους και αποδέχεται πλήρως και ανεπιφυλάκτως καθώς και της πραγµατικής 
κατάστασης του προς µίσθωση χώρου µετά των εγκαταστάσεών του και των 
ιδιαιτέρων συνθηκών που επικρατούν, 

5. Βεβαίωση φορολογικής ενηµερότητας, 

6. Βεβαίωση ασφαλιστικής ενηµερότητας των ιδίων (ΟΑΕΕ) και για τις εισφορές 
κοινωνικής ασφάλισης των εργαζοµένων που τυχόν απασχολεί (ΙΚΑ),  

7. ∆ηµοτική ενηµερότητα από το ∆ήµο Καλαµάτας περί µη οφειλής του ιδίου, που 
να ισχύει την ηµέρα του διαγωνισµού, 

8. Εγγυητική επιστολή συµµετοχής στη δηµοπρασία,  

9. Νοµιµοποιητικά έγγραφα εκπροσώπησης, εφόσον ο διαγωνιζόµενος συµµετέχει 
στη δηµοπρασία µε εκπρόσωπο,  

10.  Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86, µε θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφής 
στην οποία θα αναφέρεται ότι δεν έχει αποκλειστεί από διαγωνισµό δηµοσίου.   

Όταν στην πρόσκληση συµµετέχει εταιρεία: 
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I) Στο όνοµα της εταιρείας θα εκδίδονται τα µε αριθµούς 3, 5, 6, 7, 8 και 9 
δικαιολογητικά, 

II) Στο όνοµα των εταίρων προκειµένου περί Ο.Ε, Ε.Ε. και ΕΠΕ, στο όνοµα των 
διαχειριστών περί Ι.Κ.Ε., στο όνοµα του µονοπρόσωπου εταίρου Ι.Κ.Ε., καθώς 
και στο όνοµα των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου των Α.Ε. εφόσον είναι 
και µέτοχοι µε ποσοστό τουλάχιστον 3% στο µετοχικό κεφάλαιο, θα 
εκδίδονται τα µε αριθµούς 1, 2, 5, 6 και 7 δικαιολογητικά, 

III) Στο όνοµα ενός εκ των οµορρύθµων εταίρων ως νόµιµος εκπρόσωπος της 
επιχείρησης προκειµένου περί Ο.Ε ή Ε.Ε. και στο όνοµα των νοµίµων 
εκπροσώπων περί Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε. ή Α.Ε. θα εκδίδονται τα µε αριθµούς 4 και 10 
δικαιολογητικά, 

IV) Όλες οι εταιρείες θα προσκοµίζουν τα καταστατικά ή εταιρικά τους καθώς και 
όλες τις τροποποιήσεις τους. Επιπλέον, οι µεν Α.Ε. πιστοποιητικό του Γ.Ε.ΜΗ. 
περί του καταστατικού και των τυχών τροποποιήσεών του, καθώς και τα ΦΕΚ 
που έχουν δηµοσιευθεί, οι δε λοιπές (Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε., Ο.Ε., Ε.Ε.) πιστοποιητικό 
του Γ.Ε.ΜΗ. που θα αναφέρεται η σύσταση και οι τροποποιήσεις και 

V) Οι κεφαλαιουχικές εταιρείες (Ι.Κ.Ε., Ε.Π.Ε., Α.Ε.) απόφαση του ∆.Σ. της για 
συµµετοχή στον παρόντα διαγωνισµό και του προσώπου που εξουσιοδοτείται 
µε την απόφαση αυτή να συµµετέχει.  

Τα συµµετέχοντα από κοινού φυσικά ή νοµικά πρόσωπα ευθύνονται αλληλεγγύως 
και σε ολόκληρο. 

Η έλλειψη ενός ή περισσοτέρων εκ των παραπάνω δικαιολογητικών αποκλείει τον 
ενδιαφερόµενο από την διαδικασία της συµµετοχής. 

Την ευθύνη για την συγκέντρωση και την εµπρόθεσµη κατάθεση των 
δικαιολογητικών την φέρει αποκλειστικά και µόνο ο ενδιαφερόµενος. 

Επίσης, αποκλείονται από την διαδικασία επιλογής: 

Α) όσοι έχουν καταδικαστεί: 

α) για κλοπή, υπεξαίρεση, απάτη, απιστία, εκβίαση, πλαστογραφία, δωροδοκία, 
νοµιµοποίηση, εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες, 

β) για παραβίαση των διατάξεων των νόµων περί ηθών και λεσχών, 

γ) για παραβίαση της περί συναλλάγµατος νοµοθεσίας. Σε περίπτωση εταιρείας 
αυτό ισχύει για όλους τους εταίρους σε Ο.Ε., Ε.Ε., Ι.Κ.Ε. και Ε.Π.Ε. και όλα τα 
µέλη του ∆.Σ. για Α.Ε., 

δ) για παράβαση της περί ναρκωτικών νοµοθεσίας και  

ε) όσοι βρίσκονται σε πτώχευση ή εκκρεµεί εναντίον τους σχετική αίτηση ή 
βρίσκονται σε πτωχευτικό συµβιβασµό ή πτωχευτική εκκαθάριση ή άλλη 
ανάλογη πτωχευτική διαδικασία και 

Β) όσοι έχουν ληξιπρόθεσµες οφειλές στο ∆ήµο Καλαµάτας. 

 

Άρθρο 3 

Η ενοικίαση αρχίζει από την υπογραφή του µισθωτηρίου συµβολαίου, το οποίο 
πρέπει να υπογραφεί µέσα σε δέκα (10) ηµέρες από την κοινοποίηση της έγκρισης 
των πρακτικών της δηµοπρασίας από την Περιφέρεια Πελοποννήσου και λήγει µετά 
πέντε (5) έτη, µη ευθυνόµενου του εκµισθωτή για τυχόν καθυστέρηση της 
παραδόσεώς του ή εάν δεν εγκριθεί η δηµοπρασία. Η µίσθωση επίσης παύει να 
ισχύει αυτοδίκαια, στην περίπτωση που ανακληθεί η υπ’ αριθµ. 2071/02.08.1999 
απόφαση παραχώρησης του αλσυλλίου. 

 

Άρθρο 4 

Το µίσθωµα είναι πληρωτέο κατά µήνα, το πρώτο πενθήµερο εκάστου µηνός υπέρ 
του ΚΤΓΚ και ∆ασών και θα καταβάλλεται σε λογαριασµό που θα υποδειχθεί από το 
∆ασαρχείο Καλαµάτας, χωρίς όχληση από τον εκµισθωτή. Ένα από τα δύο 
αντίγραφα κάθε µηνιαίας κατάθεσης θα κατατίθεται στη ∆ιεύθυνση Γεωτεχνικών 
Υπηρεσιών του ∆ήµου Καλαµάτας. 
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Άρθρο 5 

Ελάχιστος   όρος   προσφοράς   για   τη   µίσθωση   του   αναφερόµενου   ακινήτου   
ορίζονται  τα   διακόσια   ευρώ  ακριβώς  (200,00€)  µηνιαίως. 

Για να γίνει δεκτή προσφορά, πρέπει να υπερβαίνει τον ελάχιστο όρο ή µετά την 
έναρξη της δηµοπρασίας το εκάστοτε αποτέλεσµα αυτής, κατά 30€ τουλάχιστον. 

Το µίσθωµα που θα επιτευχθεί στη δηµοπρασία θα ισχύει για ένα (1) χρόνο και θα 
αναπροσαρµόζεται ετησίως, επί του εκάστοτε καταβαλλόµενου, µέχρι τη λήξη της 
µίσθωσης, κατά το ποσοστό του συνόλου της µεταβολής του δείκτη τιµών 
καταναλωτή του µήνα της αναπροσαρµογής, σε σχέση µε τον αντίστοιχο µήνα του 
προηγούµενου έτους (απλή δωδεκάµηνη µεταβολή), όπως αυτή υπολογίζεται από 
την Ελληνική Στατιστική Αρχή. Σε περίπτωση αρνητικής µεταβολής του δείκτη τιµών 
το µίσθωµα θα παραµένει σταθερό. 

 

Άρθρο 6 

 Όποιος έχει την πρόθεση να διαγωνιστεί κατά τη δηµοπρασία πρέπει για να γίνει 
δεκτός σ’ αυτή, να καταθέσει λόγω εγγυοδοσίας για τη συµµετοχή του, γραµµάτιο 
παρακαταθήκης χρηµατικού ποσού χιλίων διακοσίων ευρώ ακριβώς (1.200,00€), 
ίσου µε το 10% του ελαχίστου ορίου προσφοράς υπολογιζόµενο για ολόκληρη τη 
µισθωτική περίοδο ή ισόποση εγγυητική επιστολή Τράπεζας αναγνωρισµένης στην 
Ελλάδα. Επιπλέον είναι υποχρεωµένος να παρουσιάσει και αξιόχρεο εγγυητή για την 
υπογραφή των πρακτικών της δηµοπρασίας και του µισθωτηρίου συµβολαίου. Με 
την υπογραφή του µισθωτηρίου συµβολαίου επιστρέφεται η εγγυοδοσία αυτή. Ο 
εγγυητής είναι αλληλεγγύως και σε ολόκληρο συνυπεύθυνος µε τον µισθωτή για 
όλες τις υποχρεώσεις του, στερούµενος του ευεργετήµατος της διζήσεως και της 
διαιρέσεως. 

 

Άρθρο 7 

Ο πλειοδότης που θα αναδειχθεί µισθωτής, οφείλει να καταθέσει υπέρ του ΚΤΓΚ και 
∆ασών, µέσα σε δέκα (10) µέρες από την κοινοποίηση της απόφασης της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Πελοποννήσου, ∆υτικής Ελλάδας & Ιονίου για την 
έγκριση του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας, χρηµατική εγγύηση ίση προς δύο (2) 
µηνιαία µισθώµατα. Η εγγύηση αυτή θα είναι άτοκη. Η εγγύηση αυτή καταπίπτει 
υπέρ του εκµισθωτή εάν η µίσθωση διαλυθεί από οποιαδήποτε αιτία οφειλόµενη σε 
υπαιτιότητα του µισθωτή. Επίσης καταπίπτει υπέρ του εκµισθωτή και σε περίπτωση 
που κατά τη λήξη της µίσθωσης και την αποχώρηση του µισθωτή από το µίσθιο 
παραµείνει αυτός οφειλέτης οποιασδήποτε οφειλής του από τη µίσθωση. 

 

Άρθρο 8 

Όποιος πλειοδοτεί για λογαριασµό άλλου, οφείλει να το δηλώσει ευθύς κατά την 
έναρξη της δηµοπρασίας και να παρουσιάσει το νόµιµο προς τούτο πληρεξούσιο, 
αλλιώς θεωρείται ότι πλειοδοτεί για δικό του λογαριασµό.  

Ο τελευταίος πλειοδότης, αν δεν διαµένει στον τόπο της διενέργειας της 
δηµοπρασίας, οφείλει να διορίσει υποχρεωτικά µε προφορική του δήλωση, που 
καταχωρείται στα πρακτικά, αντίκλητό του, που διαµένει στον τόπο αυτό, προς τον 
οποίο κοινοποιείται η έγκριση του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας. 

 

Άρθρο 9 

Αυτός που θα αναδειχθεί µισθωτής οφείλει να προσέλθει µε τον εγγυητή του, µέσα 
σε δέκα (10) ηµέρες αφότου κοινοποιηθεί η απόφαση της Αποκεντρωµένης 
∆ιοίκησης Πελοποννήσου, ∆υτικής Ελλάδας & Ιονίου για την έγκριση του 
αποτελέσµατος της δηµοπρασίας, να υπογράψει το µισθωτήριο συµβόλαιο που θα 
συνταχθεί. Σε περίπτωση που αθετήσει στην υποχρέωσή του αυτή ή αν παραλείψει 
να καταθέσει την εγγύηση που αναγράφεται στον όρο επτά (7) αυτής της 
διακήρυξης, τότε η κατατεθείσα εγγύηση συµµετοχής στην δηµοπρασία, καταπίπτει 
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υπέρ του εκµισθωτή άνευ δικαστικής παρεµβάσεως, ενεργείται δε 
αναπλειστηριασµός εις βάρος αυτού και του εγγυητή και ενέχονται και οι δύο για τη 
µικρότερη διαφορά του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας από την προηγουµένη 
όµοια. Η επιπλέον διαφορά που θα προκύψει κατά τον αναπλειστηριασµό παραµένει 
προς όφελος του εκµισθωτή. 

Η πρώτη δόση του µισθώµατος πρέπει απαραίτητα να προκαταβληθεί µε την 
υπογραφή του συµφωνητικού µίσθωσης. Ο µισθωτής δεν απαλλάσσεται από την 
πληρωµή του ενοικίου αν δεν έκανε χρήση του µισθίου χωρίς υπαιτιότητα του 
εκµισθωτή.  

 

Άρθρο 10 

Ο µισθωτής δεν έχει δικαίωµα µείωσης του µισθώµατος για βλάβη από θεοµηνία ή 
άλλη οποιαδήποτε αιτία που τυχόν θα επέλθει µετά την κατακύρωση. 

Ο εκµισθωτής δεν ευθύνεται απέναντι στο µισθωτή για την πραγµατική κατάσταση 
στην οποία βρίσκεται το ενοικιαζόµενο, ούτε υποχρεώνεται από το λόγο αυτό στην 
επιστροφή η στη µείωση του µισθώµατος, ούτε στη λύση της µίσθωσης. 

Σε περίπτωση κατά την οποία ο ∆ήµος θα αποφάσιζε να λύσει τη σύµβαση για 
οποιοδήποτε λόγο που ενδεχοµένως εµφανιστεί µελλοντικά, η προκειµένη σύµβαση 
µπορεί να λυθεί µονοµερώς από το ∆ήµο. 

Παρατυπία της δηµοπρασίας δεν παράγει κανένα δικαίωµα υπέρ του µισθωτή ή του 
πλειοδότη. 

 

Άρθρο 11 

Το µίσθιο θα χρησιµεύσει για την άσκηση του επαγγέλµατος του µισθωτή, 
απαγορευµένης κάθε άλλης χρήσης καθώς και της εναπόθεσης εύφλεκτων ή 
δύσοσµων υλικών. 

Ο µισθωτής είναι υποχρεωµένος να διατηρεί το µίσθιο σε καλή κατάσταση και είναι 
υπεύθυνος για κάθε βλάβη ή φθορά και δεν µπορεί να επιφέρει ουσιώδεις 
αλλοιώσεις στο µίσθιο ούτε να ενεργήσει σ’ αυτό µεταρρυθµίσεις που µεταβάλλουν 
την αρχική του σύσταση, ούτε να το χρησιµοποιήσει για σκοπό διαφορετικό, χωρίς 
την έγκριση του ∆ήµου και του ∆ασαρχείου Καλαµάτας. 

Ο µισθωτής οφείλει να φροντίσει για τη διατήρηση της κατοχής του µισθίου και να 
αποκρούει κάθε καταπάτησή του, έχοντας όλες τις αγωγές του εκµισθωτή. 

Ο εκµισθωτής δεν υποχρεώνεται να κάνει οποιαδήποτε επισκευή του µισθίου, έστω 
και αναγκαία. Κάθε εγκεκριµένη επισκευή ή προσθήκη στο µίσθιο, όπως και 
οποιαδήποτε άλλη εγκατάσταση που θα γίνει από το µισθωτή, περιέρχεται στην 
κυριότητα του ακινήτου µετά τη λήξη ή τη διάλυση της µίσθωσης, χωρίς καµία 
απολύτως αποζηµίωση του µισθωτή, ο οποίος δεν δικαιούται να αφαιρέσει τα 
οικοδοµικά υλικά.  

 

Άρθρο 12 

Κάθε παράβαση των όρων αυτής της διακήρυξης ή έστω και ενός από αυτούς, 
συνεπάγεται την κατάπτωση της κατατεθειµένης εγγύησης του άρθρου 7 αυτής της 
διακήρυξης και την καταβολή στον εκµισθωτή από τον µισθωτή και τον εγγυητή 
του, αποζηµίωσης που καθορίζεται µε τη δικαστική οδό. 

 

Άρθρο 13 

Τον µισθωτή βαρύνουν όλες οι δαπάνες για υδροληψία, φωτισµό, δηµοτικά τέλη 
κάθε µορφής, καθώς και δαπάνες κάθε µορφής για τη συντήρηση του 
ενοικιαζοµένου. Οι δαπάνες για επισκευές, ακόµα και για τις ίδιες τις αναγκαίες, 
βαρύνουν αποκλειστικά τον µισθωτή. Επίσης τον µισθωτή βαρύνουν και οι δαπάνες 
για θέρµανση, καθώς και ολόκληρο το αναλογούν ποσοστό χαρτοσήµου και 
εισφοράς υπέρ Ο.Γ.Α. και τα τέλη ύδρευσης ή άλλου ισοδύναµου τέλους ή φόρου 
που τυχόν θα θεσπιστούν.  
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Άρθρο 14 

Κατά τη λήξη ή τη διάλυση της µίσθωσης από υπαιτιότητα του µισθωτή, αυτός 
υποχρεώνεται να παραδώσει αµέσως το µίσθιο µε πρωτόκολλο, σε καλή κατάσταση. 
Αλλιώς θα αποβληθεί βιαίως και θα είναι υποχρεωµένος να καταβάλλει στον 
εκµισθωτή ποσό ίσο προς το 1/10 του καταβαλλοµένου κατά τη λήξη ή διάλυση της 
µίσθωσης µηνιαίου µισθώµατος για κάθε µέρα παραµονής του στο µίσθιο, από την 
ηµέρα της λήξης της µίσθωσης ή τη διάλυσή της. 

Ο µισθωτής είναι υποχρεωµένος, από την ηµέρα της προκήρυξης νέας δηµοπρασίας 
για την εκµίσθωση του µισθίου, να δέχεται όσους επιθυµούν να εξετάσουν το µίσθιο 
για τη νέα µίσθωση. 

 

Άρθρο 15 

Ο µισθωτής θα αποβάλλεται από το µίσθιο βιαίως, κατά την ειδική διαδικασία «περί 
αποδόσεως µισθίου» του κώδικα Πολιτικής ∆ικονοµίας, τόσο για τυχόν καθυστέρηση 
καταβολής του µισθώµατος όσο και για παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους 
του µισθωτηρίου συµβολαίου, που όλους θα τους συνοµολογήσει υποχρεωτικά ως 
ουσιώδεις.  

 

Άρθρο 16 

Η κατά το άρθρο 7 χρηµατική εγγύηση επιστρέφεται ατόκως στο µισθωτή µετά τη 
λήξη της µίσθωσης και την ολοσχερή εξόφληση του ενοικίου και την εκπλήρωση 
όλων ανεξαιρέτως των υποχρεώσεων του µισθωτή που απορρέουν από τη µίσθωση. 

 

Άρθρο 17 

Πρόσθετοι όροι και υποχρεώσεις: 

1. Την τήρηση και εφαρµογή της αριθ. 2070/02.08.1999 αποφάσεως περί 
εγκρίσεως τροποποίησης Κανονισµού Λειτουργίας του Χώρου ∆ασικής Αναψυχής 
του Αλσυλλίου Αλµυρού Βέργας (η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της 
παρούσας). 

2. Την αναγραφή του Κανονισµού Λειτουργίας σε ξύλινες πινακίδες οι οποίες θα 
αναρτηθούν-τοποθετηθούν στις εισόδους του χώρου αναψυχής. 

3. Την εξυπηρέτηση των επισκεπτών και των εκδροµέων (άνοιγµα - κλείσιµο του 
άλσους από την ανατολή µέχρι τη δύση του ηλίου). 

4. Κανένα έργο µέσα στο χώρο της δασικής αναψυχής δεν επιτρέπεται να 
εκτελεσθεί χωρίς να έχει προηγουµένως συνταχθεί και εγκριθεί από τη ∆ασική 
Υπηρεσία ειδική δασοτεχνική µελέτη.  

5. Η δαπάνη συντήρησης, καθαριότητας και βελτίωσης του χώρου του αλσυλλίου 
συνολικά (βόρειο και νότιο τµήµα) για την οµαλή λειτουργία του, βαρύνει τον 
µισθωτή και συγκεκριµένα: 

α. Αποψίλωση και καθαρισµός της αυτοφυούς βλάστησης και των 
αναβλαστηµάτων, 

β. Άρδευση, 

γ. Επιφανειακός καθαρισµός της λίµνης εβδοµαδιαία, 

δ. Οπτικός έλεγχος και ενηµέρωση της γεωτεχνικής υπηρεσίας για προβλήµατα 
φυτοπαθολογίας ή τυχόν φθορές από καιρικά φαινόµενα ή ανθρώπινο 
παράγοντα,  

ε. Την επισκευή των χώρων υγιεινής και τον καθαρισµό τους δύο φορές την 
ηµέρα. 

Όλα τα παραπάνω υλοποιούνται σε συνεργασία και υπό την εποπτεία της 
∆ιεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου Καλαµάτας. 

 

Άρθρο 18 
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Τα κηρύκεια δικαιώµατα, τα έξοδα δηµοσιεύσεως στον τύπο και τα λοιπά έξοδα του 
µισθωτηρίου συµβολαίου, βαρύνουν µονοµερώς αυτόν που θα αναδειχθεί 
τελευταίος πλειοδότης. 

 

Άρθρο 19  

Πληροφορίες για τη δηµοπρασία παρέχονται κατά τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες, 
από τη ∆/νση Οικονοµικών, Τµήµα ∆ηµοτικής Περιουσίας & ∆ιαχείρισης 
Κοιµητηρίων, διεύθυνση Αριστοµένους 28, Καλαµάτα, τηλ. 2721360733 & 
2721360719. 

Αντίγραφο της διακήρυξης χορηγείται ή αποστέλλεται στους ενδιαφερόµενους 
ύστερα από αίτηση που υποβάλλεται στην παραπάνω διεύθυνση µέχρι δύο (2) 
ηµέρες πριν της καταληκτικής ηµεροµηνίας. Η παραλαβή του αντιγράφου της 
διακήρυξης θα γίνεται από τους ενδιαφερόµενους µε δικές τους δαπάνες και δική 
τους ευθύνη.  

 

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

∆ηµήτριος Μπούχαλης     1. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  2. Λιάππα Χρυσή  

  3. Μπασακίδης Νικόλαος 

  4. Μπεχράκης Σταµάτης   

  5. Νιάρχος Αναστάσιος   

  6. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  7. Φάβας Γεώργιος 

  8. Φαββατάς ∆ηµήτριος  

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα 28 Νοεµβρίου 2014 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 

 


